

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Un matrimonio parece asfixiado.—La reunión de ayer de la asamblea de Clubs de futbol.—Nota oficiosa sobre la valorización de la peseta.—El vapor "Virginia" pide auxilio.—Una mujer intenta arrojar al Guacalquivir.—Otras noticias.

La Asamblea de Clubs de futbol.—En la reunión de ayer no se ha logrado llegar a un acuerdo.—Es muy elogiada la actuación del representante del Levante de Valencia

Madrid.—A las doce y diez de la mañana se abre la sesión de la asamblea de futbol, bajo la presidencia del marqués de Someruelos, con quien se sientan a la mesa los señores Olave y Fernández Prida.

El representante del Racing del Ferrol presentó una proposición, en la que pide que se respeten las dos primeras ligas tal y como están constituidas, y se forme una tercera compuesta de 16 clubs, siendo estos designados por una comisión compuesta por los representantes de las tres Federaciones más antiguas y un miembro del Comité nacional.

El señor Ballester, representante del Levante de Valencia, propone que no quede hoy constituida ninguna liga, y que la Asamblea acuerde la reglamentación de unas bases, ajustadas a las reglas y conforme con los verdaderos méritos deportivos, se constituyan el año próximo las ligas.

Las palabras del señor Ballester son aprobadas por los concurrentes.

El señor Pérez López opina que no se toque la primera liga, pero que a la segunda se añada otro grupo que se llamará B y que constituirán básicamente los seis clubs a los que la pasada asamblea les concedió un derecho. A este segundo grupo se unirán los otros clubs que los seis citados clubs crean con méritos suficientes.

Los tres primeros clubs clasificados en este grupo B ascenderán automáticamente al grupo A, descendiendo los tres últimos clasificados en éste al B.

El señor Muniesa, en nombre de la Unión de Clubs, propone que, en efecto, las dos primeras ligas queden constituidas como están, pero que la segunda se divida en dos grupos, el A por los diez ya nombrados, y el B por los seis mencionados por el señor Pérez López, más aquellos otros que designe el Comité nacional por méritos deportivos.

Los dos vencedores del grupo B, automáticamente ascenderán al grupo A, descendiendo los dos coistas del A, pero siempre que los dos vencedores del grupo B pertenezcan al número de seis a los que la anterior asamblea concedió un derecho, y que los del grupo B jueguen las eliminatorias entre todos ellos, lo mismo que la juegan el grupo A.

El señor Pérez López dice que puesto que los clubs que integran la primera liga se han constituido por sí mismos, y el grupo A de la segunda también se ha constituido con entera libertad, también el grupo B de la segunda liga tiene derecho a constituirse libremente.

Se niega también a que sean dos los clubs del grupo B que asciendan al A, sino tres.

Por último transige en que sea el Comité Nacional el que designe los clubs que han de formar el grupo B, pero siempre que éste se organice por sí mismo.

El señor Muniesa no cede en que sean tres, sino dos los que asciendan automáticamente del grupo B de la segunda liga y los de la tercera y cuarta.

El representante del Real Valladolid insiste en que han de ser tres los clubs que asciendan automáticamente, que el grupo B se organice por sí mismo.

El señor Rosich se muestra partidario de que la designación que se discute la haga el Comité nacional o ponencia.

Tras larga discusión se acuerda suspender la sesión por cinco minutos, para que se reúnan los representantes del grupo B con el señor Rosich y busquen una solución de las diferencias.

Se reanuda la sesión y el señor Rosich da cuenta del resultado de

la reunión, que es el siguiente: La designación de los clubs que formen el grupo B la hará una ponencia formada por el presidente del Comité nacional, por el señor Rosich y por el representante de la Gimnástica de Torrelavega.

Este grupo estará formado por diez clubs, y si los dos primeros vencedores de él no son ninguno de los seis con derecho preferente, eliminarán para su ascenso a los dos colistas de este grupo.

Esta decisión, con los ánimos muy excitados, levantó algunas protestas.

Intervienen los señores Rosich, Alvarez, Pérez, López y el conde de Benollet, anunciando este último retirarse de la asamblea y la presidencia con muy buen acuerdo y esperando que se calmen los ánimos levanta la sesión para reanudarla por la tarde.

Antes, el señor Ballester pronunció unas palabras defendiendo a los clubs que quedan fuera.

Los asambleístas felicitan efusivamente al señor Ballester por la defensa que de ellos ha hecho en su actuación de hoy.

Las diferencias que separan a los dos grupos en pugna, son tan pequeñas, que se confía en que esta tarde se llegará a un acuerdo satisfactorio.

La sesión de la tarde

Madrid.—A las cinco de la tarde, también bajo la presidencia del marqués de Someruelos, se reanuda la sesión.

El señor Cabot, en nombre de la Federación Nacional, propone que el grupo B de la segunda Liga lo integren el Real Murcia, la Gimnástica de Torrelavega, el Osasuna, el Real Valladolid, el Real Zaragoza, la Cultural Leonesa, el Deportivo de Castellón y el Cartagena, y otros dos clubs o más, que serán designados por una ponencia compuesta por los señores Muñoz, en representación de los clubs nombrados, Rosich por la Federación Catalana y presidida por el marqués de Someruelos.

Los dos primeros clasificados en este grupo ascenderán automáticamente al segundo si son el Murcia, el Torrelavega, el Osasuna, el Valladolid o el Zaragoza, y si alguno no es de estos cinco, por promoción con el colista.

La proposición se aprueba con dos votos en contra y ocho abstenciones, succionándose así el pleito que en tan grave peligro ponía el fútbol nacional.

Se aprueban diversas enmiendas y proposiciones sin importancia.

Se aprueba una proposición del representante de Aragón que dice lo siguiente:

«Si un club se retira del torneo de la Liga, perderá sus derechos y su puesto será ocupado por otro del grupo de categoría inferior. Si la vacante se produjera en el grupo de segunda A, la ocupará el Real Murcia.»

No debe preocupar el aumento gradual de gastos, muy por debajo del de ingresos, pues ello es inevitable en todos los países por la multiplicación de los servicios y el encarecimiento de la vida.

El presupuesto presenta un superávit positivo a pesar de ir en él incluidas las atenciones del extraordinario, lo cual demuestra que la situación económica es beneficiosa, y el Gobierno se preocupa de no comprometerla y mejorarla.

No debe preocupar el aumento gradual de gastos, muy por debajo del de ingresos, pues ello es inevitable en todos los países por la multiplicación de los servicios y el encarecimiento de la vida.

Este número ha sido visado por la censura

Anís Candela

Nota oficiosa sobre la valorización de la peseta

Madrid.—En la oficina de informaciones ha sido facilitada a la Prensa una interesante nota oficiosa acerca de la valorización de nuestra divisa monetaria.

Se dice en dicha Nota que a caso no sin motivo y con prudencia y patriotismo vienen ocurriendo algunos periódicos de la valorización de la peseta.

Conviene no olvidar, sigue diciendo la Nota, que antes de la guerra europea, nuestra moneda estuvo por debajo del oro.

Después de la guerra estuvo por encima y cinco años más tarde vuelve a ser depreciada, hasta el punto de que una libra vale treinta y cinco unidades monetarias nuestras.

Al advenimiento del Directorio se cotizaron a veintisiete y ha llegado a superar a treinta.

Causa de esta contrariedad moral han sido la escasez de las cosechas de maíz y trigo, y la quebra de Bancos suizos.

Todo ello ha invitado a la especulación habiendo contribuido también las noticias que se han hecho circular respecto a las alteraciones de orden público.

Otra de las causas que han producido esta contrariedad son las noticias que se han lanzado acerca de la situación presupuestaria, puestas creando un ambiente falso respecto a ella.

El Gobierno se cree en el deber de dar a conocer el esfuerzo que hace para conseguir la reducción real.

El presupuesto extraordinario no pesa fuera del de gastos ordinarios, sino sobre ellos mismos y se liquidan con visibles sobras de importancia.

Entre las partidas imputadas al presupuesto extraordinario, se dice que unas no son remuneradoras y otras lo serán a largo plazo.

En las primeras, figuran la adquisición de grandes edificios en el extranjero con destino a las embajadas y entre las segundas la construcción de ferrocarriles.

Segue la nota diciendo que el Directorio ha observado una prudente conducta y una honrada administración.

Pero esto es lo accidental. Lo importante es consignar que la economía nacional mejora de volumen en las importaciones y las exportaciones, aunque las importaciones de estos últimos meses hayan sido excesivas y la venta de pesetas grande.

El presupuesto presenta un superávit positivo a pesar de ir en él incluidas las atenciones del extraordinario, lo cual demuestra que la situación económica es beneficiosa, y el Gobierno se preocupa de no comprometerla y mejorarla.

No debe preocupar el aumento gradual de gastos, muy por debajo del de ingresos, pues ello es inevitable en todos los países por la multiplicación de los servicios y el encarecimiento de la vida.

¡Todo, menos eso!

¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante? Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.

Noticias varias.—Expectación por el partido Barcelona-Español

Desgraciado accidente.—Muerre la mujer y el marido se halla grave

Madrid.—Ayer mañana ocurrió un lamentable suceso que causó gran emoción en el puente de Vallecas.

Hace siete días contrajeron matrimonio en dicha barriada la joven de 22 años, Candela Cruzado Chicharro e Higinio Molina Bartolomé, de 25.

La pareja se fué a vivir a una calle del puente de Vallecas, donde el padre de Candela, que es maestro de obras, les había construido un pabellón compuesto de alcoba y gabinete.

Anteañoche a las diez el matrimonio se retiró a descansar, y como sintiera frío dejó encendida una estufa.

Por mañana, próximamente a las siete, el padre de Candela entró en el pabellón de sus hijos para despertar a Higinio; a fin de que marchara a su trabajo.

Apenas traspuso la puerta de éstrada tropezó con el cuerpo de su yerno; que se hallaba tendido en el suelo y sin dar señales de vida. Penetró en la alcoba y halló sobre la cama a su hija Candela al parecer muerta.

A las voces de auxilio acudieron un guardia del Ayuntamiento de Vallecas y un suboficial del Ejército.

Trasladaron a Higinio a la casa de Socorro, donde el médico de guardia certifió que tenía una gravísima intoxicación producida por ácido carbónico.

Otro médico fué al lugar del suceso para auxiliar a Candela, si aún había tiempo, pero nada pudo hacer, pues ya hacía bastantes horas que la infortunada mujer había dejado de existir.

Higinio fué llevado al Hospital general y el cadáver de su mujer al depósito del cementerio de Vallecas, por orden del juzgado.

Electrocutado

Valencia.—Comunican de Teresa de Cofrentes que Virgilio Cebrian Landete, de 17 años, que parecía tener perturbadas sus facultades mentales, subióse a un poste de la línea eléctrica, perteneciente a la Sociedad Hidroeléctrica Española, y al tocar el cable de alta tensión recibió una descarga eléctrica que le tiró al suelo.

Trasladado a su domicilio, falleció a las pocas horas, a consecuencia de las quemaduras con que resultó.

Partido football Barcelona-Español

Barcelona. (Por radio).—Reina extraordinaria expectación por el partido que se celebrará el domingo en el campo del Español entre el titular y el Barcelona hasta el extremo de haberse agotado casi todo el papel.

Este partido reviste más importancia que ninguno de los jugados por tener el Español quinientos puntos y el Barcelona trece puntos. Caso de ganar el Barcelona quedarían iguales en puntuación pero el preciado título de Campeón catalán quedaría en

“Plus Ultra”

Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradores) FUNDADO EN 1887

Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo

Agencia general en Alicante:

Luis Martínez Sánchez
Calle Bailén, 16 (bajo), - ALICANTE

poder del Español debido al goal-average.

En nuestra información del lunes daremos cuenta detallada de este magno encuentro.

Intento de suicidio

Sevilla.—En la calle de Betú, una mujer intentó arrojar al Guadalquivir.

Varios transeúntes, que comprendieron los propósitos de la expresada mujer, evitaron que se arrojará al río.

Se llama Elvira Pardo López, y vive en la calle del Sol.

Fuó detenida y libertada luego.

El primogénito del Niño de la Palma

Sevilla.—En la parroquia de San Lorenzo y ante el Cristo del Gran Poder se ha celebrado el bautizo del primogénito de Cayetano Ordóñez, Niño de la Palma.

Petición de auxilio

La Coruña.—Un radio de Finisterre da cuenta de que de madrugada el vapor griego «Virginia» pidió auxilio a los 41 grados y 30 minutos Norte, y 9 grados y 35 minutos Oeste del meridiano de Greenwich.

Choque de trenes

Gerona.—A la salida de un túnel, en las cercanías de Port Bou chocaron el mixto de Francia y un mercancías.

Este quedó destruido.

Lacaze, calenturiento

Madrid.—El almirante francés Lacaze sufrió durante el día de ayer alguna fiebre, por lo que por la mañana guardó cama.

Se levantó por la tarde para asistir a los actos en honor de los representantes franceses.

En la Academia de Jurisprudencia

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se ha reunido la Sección científica que estudia los problemas internacionales sobre cuestiones económicas, financieras y monetarias.

Han conferenciado sobre dichos extremos los señores Vizconde de Eza, Marañón y Viquer.

Se ha acordado la designación de tres subcomisiones, que tendrán a su cargo los siguientes asuntos:

Primera.—Derechos arancelarios.

Segunda.—Doble tributación y evasión fiscal.

Tercera.—Problemas de emigración.

En honor de Ramón y Cajal

Madrid.—Una agrupación profesional de estudiantes de Medicina ha elevado a la Facultad el proyecto de tributar un homenaje al doctor Ramón y Cajal.

Dicho homenaje, en opinión de los proponentes pudiera consistir en la erección de un busto al distinguido histólogo en el patio de la Facultad de Medicina.

La propuesta ha producido excelente impresión.

Central Cinema

PARA HOY

La gran película

Cuatro hijos

¡GRAN EXITO!

Desde las 6:30 en adelante

Por la tarde, actúa el

Trio RONKANI

Del Extranjero.—El estado del Rey de Inglaterra

Temblores de tierra

Simira (Por radio).—Se han sentido dos temblores de tierra de alguna violencia que han causado bastantes daños en los edificios y algunas víctimas. Se carecen de detalles concretos hasta el momento actual.

El estado del Rey de Inglaterra

Londres (Por radio).—El médico de cabecera del Rey Jorge celebró anoche consulta con su colega Lord Thansen acerca del estado del Monarca.

La conferencia duró hasta la una menos cinco de la madrugada en que se retiró del palacio de Buckingham.

Mas barcos de guerra

Londres (Por radio).—El Presidente de los Estados Unidos Mr. Hoover hablara en la Asamblea americana del mes de Diciembre acerca de la conveniencia de construir en los artilleros de su nación 15 barcos de guerra de diez mil toneladas.

El trasatlántico «Olympique» sufre importantes averías

Nueva York.—Ha llegado el trasatlántico «Olympique» con 16 horas de retraso después de haber sufrido una penosa travesía a causa del mal estado del mar. El buque ha sufrido averías de importancia.

Anís Candela

Crónica social

El letrado de este ilustre Colegio don Rafael Martínez Bernabeu, nos comunica haber trasladado su despacho a la calle de Torrijos, número 17. 1.

—Se encuentra mejorado en la enfermedad que sufre el director de «La Razón», don Pablo Andarias, lo cual celebramos.

—Para pasar unos días con su distinguida familia, ha llegado de Zaragoza el culto Inspector jefe de aquella capital en los ferro-carriles de M. Z. A. don Venancio Luján Gómez.

Sucesos en la provincia

Muchacho detenido

Atcoy. Por los guardias municipales número 7, 13 y 28, se ha presentado en la inspección de Vigilancia, a requerimiento de Elvira Monllor Castelló, que reside en la fábrica «Hilera de Solera», al muchacho Santiago Verdú Domínguez, de dieciséis años, de oficio canillero, a quien sorprendió la mencionada mujer en el interior de aquel edificio, en el cual penetró por una ventana.

De momento, y según ha manifestado Elvira, no se nota la falta de nada en el local; pero registrado el detenido se le ha ocupado una bolsa de sedalina igual a las que se almacenan en la fábrica.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Como tenemos anunciado, esta tarde se estrenará la comedia de Ignacio Sánchez Mejías, titulada «Zaya».

Por la noche se pondrá en escena el poema dramático en verso, original de los hermanos Quintero, «Cancionera», con la asistencia de los autores.

Nuevo Bar Regio

Pasaje Amérigo

Cervezas — Licores de las mejores marcas
Especialidad en vinos andaluces — Aperitivos

Mariscos siempre frescos

IDEAL

PARA HOY

Proyección de la grandiosa película

La última Función de Gala del Circo Wollson

Por la mujer más guapa del mundo

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA

“REPO”

Sección continua desde 6 tarde a 1

**Para mañana domingo
Solemnidad religiosa
en San Juan**

A las siete y media de la mañana. Con motivo del XXIII aniversario del sacrilegio cometido en la Iglesia parroquial de San Juan de Alicante, y que aún está en la memoria de todos, han sido organizados varios actos religiosos que tendrán lugar en el vecino pueblo mañana domingo, y que transcribimos del programa con sumo gusto:

- 1.° Previa las oraciones de la mañana se celebrará la Santa Misa y Comunión general para los nuevos adoradores Tarsicios y demás fieles en general.
 - 2.° Recepción, imposición de distintivos y juramento de Tarsicios agregado a la Sección Adoradora Nocturna Española.
 - 3.° Solemne Te Deum.
 - 4.° Exposición de S. D. M. y actos reglamentarios de la vigilia.
 - 5.° Reserva de S. D. M. y retirada de la guardia.
- A las tres de la tarde
- 1.° Exposición de S. D. M. Sacramento.
 - 2.° Estación Mayor y Trisagio de la Santísima Trinidad.
 - 3.° Procesión pública y solemne con el Santísimo Sacramento, presidida por las autoridades.
 - 4.° Acto de desagravio. Plática por el director de la Obra de las Marías del Sagrado y de los discípulos de San Juan M. R. P. Jesús, Simón S. J. y Bendición con la Divina Majestad.
 - 5.° Al finalizar la procesión solemne Reserva.
- A estos cultos y principalmente a la procesión de la tarde no debe faltar ningún adorador, ni activo, ni honorario, sea hombre sea señora, llevando todos el distintivo. Se trata de obsequiar al Señor y de rendirle pública pleitesía. Y nadie debe dejar de acudir a formar en las filas del ejército de nuestro Soberano Rey

De nuestro porvenir
La perseverancia hispana

Una ilustre dama de alma templada en un puro hispanismo asevera que los españoles tenemos entusiasmos estrepitosos, que duran un minuto y agrega que no tenemos la paciencia y perseverancia que distingue a otros países.

Tiene, en parte, razón. Efectivamente, las ideas grandes, los pensamientos elevados, lo que se indica como camino de gloria, es aceptado siempre por los hijos de Iberia. Algunas, las menos veces, lo que se acepta, se prosigue después. Y en lo que se pone empeño, se logra el éxito. Tal es la condición de los de nuestra raza.

Hubo tiempos en que la constancia en las obras emprendidas llegaba a lo inconcebible. Esa constancia se ha ido perdiendo, y hoy estamos en plena decadencia. Hay en usiamos que son como relámpagos. Brillan mucho y pronto se apagan. Fuegos artificiales son que llenan de esperanzas y que acaban en desilusiones.

Nosotros que no perdemos nuestro optimismo, que creemos en los grandes destinos de raza, sostenemos que hemos llegado al máximo de esa decadencia, de la que no hemos de pasar. La reacción en ese orden de cosas vendrá, y el proceso ascendente del vigor de los hombres que pueban España y las nacionalidades de origen español, no solo se hará poco esperar, sino que ya existen algunos indicios de que se empieza la ascensión.

Ha ganado nadie en constancia y en paciencia a los sublimes extremos que conquistaron extantísimos territorios? ¿Superó al uien en perseverancia a los que atravesaron los mares en toscas embarcaciones para sacar a luz de la vida civilizada a dos mundos nuevos? ¿Ha habido algún pueblo en la tierra que haya sabido sostener una lucha épica durante ocho siglos? ¿Quién, si no España, determinó el desastre del César que quiso dominar el mundo después de hacer saltar tronos y quitar coronas de cabezas reales?

Eso se llama perseverancia y valor y verdadero sentimiento del hombre y conciencia del deber y amor a la sociedad humana y desprendimiento y generosidad.

Eso no lo ha sabido hacer ningún pueblo de la tierra mas que España. Y eso sabrá volverlo a hacer cuando las circunstancias lo reclamen.

Lo que sucede es que la política que se ha seguido durante mas de un siglo ha entorpecido el laberinto de los gigantes y todo lo ha empequeñecido. Por eso hemos decaído. Pero no hemos perdido los arneses que tuvimos nuestros antepasados. Hacia falta arrojar a los farsantes de la política. Esto se ha conseguido ya. Importa mucho, pues, no volver a emprender camino como los que emprendieron los políticos de antaño. Por ellos perdimos colonias, potencia, independencia, valores morales, el dinero de la nación, la sangre de sus hijos, crédito y fama. Perdimos hasta la fe en el porvenir. Nos consideramos como pueblo o en los últimos estertores.

Y es verdad. Desaparecida una política suicida, de juegos de partidos, de cerril sectarismo, volveremos al cauce de la gloria despertando nuevamente a una vida de actividad. Con la libertad y el progreso verdadero entramos en una época de reconocimiento y lo que hoy son entusiasmos pasajeros y estrepitosos, se convertirá en obras altísimas y generosas, en las que brillará de nuevo el genio hispano.

CLARO ABANADES
Madrid, Noviembre de 1928.

'El Valenciano'
Pintor y Encalador

Se pintan fachadas con encalado especial a 0'30 céntimos el metro cuadrado, respondiendo de su duración.

Habitaciones, cocinas, etc., etc., a todo color por igual procedimiento, al mismo precio.

Este encalado no deja mancha alguna, como puede verse en el Real Club de Regatas que fué encalado por mí el año 1926.

Soy único en Alicante y nadie usa mi procedimiento.

Para avisos: Socorro, 46

Don Juan Cruz Conde

Ayer estuvo en Alicante el excelentísimo señor Delegado Regio para la represión del Contrabando y Defraudación, don Juan Cruz Conde.

Visitó la Aduana y Puerto. A las seis de la tarde estuvo en la Delegación de Hacienda, presidiendo la sesión de la Junta de Represión del Contrabando.

El señor Cruz Conde, marchó anoche, en automóvil a Murcia, continuando su visita de inspección.

Lea V. EL DIA

**De nuestro porvenir
La perseverancia hispana**

Una ilustre dama de alma templada en un puro hispanismo asevera que los españoles tenemos entusiasmos estrepitosos, que duran un minuto y agrega que no tenemos la paciencia y perseverancia que distingue a otros países.

Tiene, en parte, razón. Efectivamente, las ideas grandes, los pensamientos elevados, lo que se indica como camino de gloria, es aceptado siempre por los hijos de Iberia. Algunas, las menos veces, lo que se acepta, se prosigue después. Y en lo que se pone empeño, se logra el éxito. Tal es la condición de los de nuestra raza.

Hubo tiempos en que la constancia en las obras emprendidas llegaba a lo inconcebible. Esa constancia se ha ido perdiendo, y hoy estamos en plena decadencia. Hay en usiamos que son como relámpagos. Brillan mucho y pronto se apagan. Fuegos artificiales son que llenan de esperanzas y que acaban en desilusiones.

Nosotros que no perdemos nuestro optimismo, que creemos en los grandes destinos de raza, sostenemos que hemos llegado al máximo de esa decadencia, de la que no hemos de pasar. La reacción en ese orden de cosas vendrá, y el proceso ascendente del vigor de los hombres que pueban España y las nacionalidades de origen español, no solo se hará poco esperar, sino que ya existen algunos indicios de que se empieza la ascensión.

Ha ganado nadie en constancia y en paciencia a los sublimes extremos que conquistaron extantísimos territorios? ¿Superó al uien en perseverancia a los que atravesaron los mares en toscas embarcaciones para sacar a luz de la vida civilizada a dos mundos nuevos? ¿Ha habido algún pueblo en la tierra que haya sabido sostener una lucha épica durante ocho siglos? ¿Quién, si no España, determinó el desastre del César que quiso dominar el mundo después de hacer saltar tronos y quitar coronas de cabezas reales?

Eso se llama perseverancia y valor y verdadero sentimiento del hombre y conciencia del deber y amor a la sociedad humana y desprendimiento y generosidad.

Eso no lo ha sabido hacer ningún pueblo de la tierra mas que España. Y eso sabrá volverlo a hacer cuando las circunstancias lo reclamen.

Lo que sucede es que la política que se ha seguido durante mas de un siglo ha entorpecido el laberinto de los gigantes y todo lo ha empequeñecido. Por eso hemos decaído. Pero no hemos perdido los arneses que tuvimos nuestros antepasados. Hacia falta arrojar a los farsantes de la política. Esto se ha conseguido ya. Importa mucho, pues, no volver a emprender camino como los que emprendieron los políticos de antaño. Por ellos perdimos colonias, potencia, independencia, valores morales, el dinero de la nación, la sangre de sus hijos, crédito y fama. Perdimos hasta la fe en el porvenir. Nos consideramos como pueblo o en los últimos estertores.

Y es verdad. Desaparecida una política suicida, de juegos de partidos, de cerril sectarismo, volveremos al cauce de la gloria despertando nuevamente a una vida de actividad. Con la libertad y el progreso verdadero entramos en una época de reconocimiento y lo que hoy son entusiasmos pasajeros y estrepitosos, se convertirá en obras altísimas y generosas, en las que brillará de nuevo el genio hispano.

CLARO ABANADES
Madrid, Noviembre de 1928.

**GACETILLAS
SE VENDE**

Se vende CASA nueva, bien orientada, en la prolongación Sagarra. Razón: calle de Sagasta, Esmaico.

Farmacias de turno

Don Salvador Campderá, plaza de Ruperto Chapí 7.—Abierta toda la noche.
Don Remigio Romero, A tamira 5.—Abierta hasta las once de la noche.

Rodriguez

Médez Núñez, Alicante
Conservas, Mariscos, etc.
Especialidad para Bares y Cafés

Pensión Alicante

Puerta del Sol, 9.—MADRID
Situada en el centro de la capital
Comedor con mesas independientes; platos regionales, trato familiar y esmerado servicio
Cocina española y francesa.
Cuartos de baño. Teléfono número 15583.
Pensión: desde 10 pesetas en adelante, según habitación.

El Director propietario
EDUARDO BENITEZ

NOTA: Servicio de coches, tranvías, autobuses y metropolitano, en la misma puerta.
No hagan caso de nadie en las estaciones para no ser engañados.

QUE ERROR

Qué guisas con gasolina?
pero, hombre, no seas inepto
la gasolina «pa» el auto...
pero el GAS «pa» la COCINA.
Pídalo su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

-La Préservatrice-
SEGUROS DE ACCIDENTES
-La Nationale-
SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA
Agente General para Alicante y su provincia
José Ferras Uriarte
TEATINOS, 5

**Wenceslao Fernández Flores,
vendrá a Alicante**

He aquí la carta que ayer recibió el Presidente de la Asociación de la Prensa.
Sr. D. Manuel Pérez Mirete.
Sr. Mirete: Acaban de enviarme de «ABC» su amable carta.

Me encanta y me enorgullece la invitación de ustedes, que acepto con verdadero placer. Pero no podré ir a Alicante hasta el 2 o el 3 de diciembre. De esa fecha en adelante elijan ustedes la que más les convenga.

De muy buen grado hablaría a ustedes, en el Ateneo o en la Asociación, según me pida en su carta, pero hay un grave inconveniente: yo no sé improvisar un discurso. La única conferencia que di en mi vida, la lei. Y ahora, abrumado por compromisos editoriales, no tendría tiempo para escribir las cuartillas precisas. Para mí es una grave contumacia esta respuesta a quien tan gentilmente me distingue. Tan sólo aplazando mucho mi viaje podría comprometerme a preparar algo.

Haga usted presente mi gratitud a sus compañeros y a los demás señores que me dan tan grata y espontánea muestra de un afecto que me honra mucho, y reciba, con la principal parte de ese reconocimiento que a usted corresponde, el atento saludo de su amigo, W. Fernández Flores.

El señor Pérez Mirete se ha apresurado a telegrafiar lo siguiente:

«Fernández Flores.—Alberto Aguilera, 12.—Madrid.
Ruégole diga-me cuantos días podrá estar en nosotros procurando sean los más posibles. Saludos.—Pérez Mirete.»

Dr. Francisco Bellvert

Médico por oposición del Cuerpo de Profesionales de la Medicina.
CIRUGIA
VIAS URINARIAS
MATRIZ
ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
BAILEN, 4, PRAL.
ALICANTE

Curación del Cáncer

Por humanidad exclusivamente, nos complacemos en hacer saber a nuestros lectores, que en Badalona (Barcelona) ha salido a luz el primer fascículo de la obra «La curación del Cáncer», por el doctor Beype, quien la reputa de renovación radical de la Medicina y afirma la seguridad de la preservación y curación del terrible mal que está azotando al mundo.
Se remite libre de gastos, previo pago de cinco pesetas a la administración, Avenida Alfonso XIII, 442 librería de Barcelona.

VINOS DE MESA
Bodegas CALPENA
EN
Monóvar, Pinoso y Salinas
VIÑEDOS PROPIOS
UMBRIA, PUNIAL Y RODRIGUILLIO
Especialidad en tipo Ajerezado y Santernes
SERVICIO A DOMICILIO
DEPÓSITO: Bazán, 53 ALICANTE

Las personas elegantes
se hospedan en el acreditado
Hotel Samper
Añís Candela
El mejor aperitivo

Smith Premier

Máquina escribir para
OFICINA—VIAJE—CONTABILIDAD
Catálogos y demostraciones gratis.
A. PERIQUET Y C.
PIAMONTE, 23 Caballero Gracia, 15
MADRID
Sucursal en Barcelona: Fontanella, 17

LEA Vd. EL DIA

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago
gracias al uso del
DIGESTÓNICO

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTTALLA

MUY INTERESANTE

Gran Parque de Atracciones
La alegría de los niños :-: La admiración de los grandes
Situado en los solares del Banco Hispano Americano
Calles de Belando y Quintana
Atracciones nuevas - Carruseles - Caballos - Montaña rusa - Columpios - Barcas voladoras - Norias - Salón de tiro al blanco - Espectáculos variados y de gran novedad
Abierto todo el día y noche
No deje de visitar el Parque; es el más importante de los que han visitado esta ciudad.

Nuevo Parque de Atracciones

Instalado en el solar llamado de la Marquesa, frente a la Cocina Económica, detrás del Mercado Central :- Tres entradas por las calles de Bazán y Segarra

Entrada libre permanente
Gran variedad de atracciones, nuevas en Alicante

Nota de los espectáculos: Carrusel flores, alegría de chicos y grandes.—Parque Zoológico: fieras amas-tradas.—Carrusel de bicicletas, por primera vez en Alicante.—Diversos tiros, distracción y pulso.—Palais des Beaute: Espectáculo de Arte y Belleza; solo para hombres (nuevo en esta localidad, En breve: Pabellón artístico; admirable espectáculo (también nuevo en Alicante).—Puesto de barquillos estilo parisién.—Pabellón "Miss Anita", la mujer más pequeña del mundo, visitada que fué por SS. MM. los Reyes de Inglaterra.—El célebre monstruo marino "Pepe" anfibio sorprendente por su inteligencia.—Grandes columpios verticales.

No equivocarse: **Nuevo Parque de Atracciones** Entrada al Parque gratuita

Para calzar con verdadero gusto y elegancia, visite.

MAYOR, 10 - LA MODA - ALICANTE

JULIAN INFANTE GOMEZ

Variación constante de modelos. :- Precio fijo invariable.

Los Madrileños Grandes almacenes de Mercería
JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos
PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima marca AIDA, CLEO y NUMERO 4. Son las mejores en su precio.

LOS MADRILEÑOS, Bailén, 4, Alicante :- Esta casa no tiene sucursales

MAISON DOREE
CAFÉ-BAR :- CALLES MAYOR Y PADILLA
 PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS

Bocadillos de todas clases - Aperitivos, licores, cervezas. — Helados selectos

Josè Salinas Miralles
 MANUFACTURA Y EXPORTACION

Cañamos Rastrillados y en Rama
 Callosa de Segura (Alicante)

Manufactura de artículos de toda clase de esparto
Cooperativa "La Paz"
 Reformatorio de Adultos de Alicante
Precios económicos
 Para pedidos y presupuestos, al presidente de la misma o a la agente exclusivo José Moreno Sánchez, agente comercial colegiado, San Fernando, 11, ALICANTE. ma

¿Callos? En tres días de tirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado ENGUEN TO MAGICO.
 Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías, 1,60
 Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 6. — MADRID

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30 000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Avamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Húln, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Torana, Yecla

Intereses que se cobran en pesetas

Cuentas corrientes a la vista 2'50 por 100 anual, a 8 días de preaviso. 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual. cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

"Casa Muñoz"

Sastrería Militar y Paisano

Siempre Novedades

ICUOTAS! Encargando vuestros equipos en esta **SASTRERIA MILITAR** veritís a la medida a precios reducidos.

En Bazares y Tiendas encontraréis equipos de percha, en

"Casa Muñoz" equipos confeccionados a vuestra medida por Sastrería Militar.

Esta Casa es Proveedora de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Castañón, 7 - ALICANTE

Dr. Albert Blasco
RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pioterapia.—Diatermia
 Alta frecuencia—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
 Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
 Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
 TELEFONO, NUMERO, 24

Canalejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

APERITIVO DEL DIA
ANIS TENIS
 Con frío o con calor
EL ANIS TENIS es el mejor

PARA LAS VIAS URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la blenorragia, gonorrea, cristitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, MADRID

Precio, 16,25 pesetas.

Dirección General de Sanidad, registro número 1.960

VENTA LIBRE

Propague V. el DIA

Vañó, Sánchez y Cremades
 Castaños, 12 - ALICANTE

RADIOTELEFONIA